
①１台の路上駐車から道全体の除雪遅れにつながる事もある「注意 」 

②グレーチングの浮き上がりは事故のもと！雪を取って「キッチリ閉める！」 

③融雪された道路へ雪の投げ捨ては「事故を招く危険行為！」 

④高齢者宅の玄関前除雪が必要な場合は、「本人・ご近所・班・区役員で話し合ってムリの無い対策を！」 
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～花と緑と歴史の町 花筐～ 令和４年１２月１５日 第１８７号 

 11 月 14 日（月）、公民館を飛び出し、岡太神社社務所で行われている『蓬莱サロン』で、丹南ケー

ブルテレビの地域訪問講座を活用した「お天気防災教室」を開催しました。蓬莱サロンの皆さんのほか、

一般申し込みの方も交え、会場は満員御礼となりました。 

村田光弘気象予報士は、丹南ケーブルテレビはじめ様々なメディアやご講演でご活躍され人気の講師で

す。「最近の気象を考えるといつ災害になるかわからないので、気象情報に注意を払い、災害になる前に

避難するなど防災意識を持つことが大事。」という内容でしたが、難しい気象用語もかみ砕いて説明して

いただき、また優しく穏やかな語り口でとてもわかりやすく、参加者の満足度も高かったようです。 

◇簡単な天気図に、経験を加えてコメントされているだけなのだろうとタカを括って

いましたが、最新鋭のシステムを使われていることを目の当たりにし驚きました。 

村田気象予報士の分かり易いご説明にも感心しました。 

今後、拝聴した「お天気防災教室」を防災に活かしていきたいと思います。 

【共催：蓬莱サロン代表 淺澤 義幸】 

～ 除雪についてのおねがい ～       ●粟田部地区区長会 

～ 出 張 ！ 公 民 館 学 級 ～ もみじまつり特別企画第 4弾 

※新型コロナウイルス感染症の影響により、イベント等については、中止または延期する場合があります。



嶋会館の後方にある「かほう山」に伝わる親子

きつねと村人たちのちょっともの悲しい民話を

もとに作成した「紙芝居」を１１月１２日、嶋会

館にて発表しました。演者の北西さんの迫真のお

話に集まった人々は聞き入っていました。 

【ふるさと文化部長 輪違】 

●ふるさと文化部

紅葉の花筐公園案内  

紙芝居で、地域  化振興 

１人暮らし高齢者宅、みまもり配食サービス 
●ふるさと文化部・語り部の会

● 少年育成部

●健康福祉部・粟田部地区食生活改善推進員会

●スポレク部・いきいき健康サロンかきょう ●粟田部地区食生活改善推進員会

県外からの来客が復活し、バス１台あたりの人

数が約３０名以上に増え、しかも北陸新幹線沿線

のお客様が多かったのが印象に残りました。  

毎回４～５人のメンバーで対応し、天候にも恵

まれ、燃え盛るもみじを堪能頂けたと思います。

【語り部の会事務局】

11月 26日（土）、粟田部地区食生活改善推

進員会の活動として親子料理教室を開催、6 組

16 名の方に参加していただきました。枝豆と

コーンのワカメご飯、ハンバーグ、カップオム

レツ、フルーツジャムドレッシングサラダを作

り、お子さまに容器に詰めていただきました。 

久しぶりの開催でしたが、楽しいひと時とな

りました。   【食生活改善推進員会 岩﨑】 

●広報部

▲夜のぼくもいいでしょ 

１２月と言えばク

リスマス!今年は特製

クリスマスケーキが

ポイントかな。近く

を通ったら見てみて

ねっ! 

「モルック」とは子どもから大
人まで、老若男女も楽しめるアウ
トドアスポーツです。母国フィン
ランドではサウナとビールを楽
しみながらプレーする気軽で魅
力的なスポーツなんですよ。是非
一度体験してみて下さい。 

  盛況！親 料理教室 

 11 月 25日（金）午前8時、食生活改善推進

員会9名の皆さんが調理を開始。10時半頃には

食改会長岩尾さんから声がかかり、健康福祉部ス

タッフも加わって仕分けし、無事希望者宅にお届

けしました。塩分控えめながら、里芋・キノコな

ど旬の食材を工夫した料理は、食生活のヒントに

していただけたことでしょう。今回の配食希望者

は57名でした。    【健康福祉部長 正彌】 

▲木を投げて

当てます 

▲公民館のロビーでも披露 ▲老若男女が楽しみました 

 11 月 12 日（土）、花筐小 5 年生に向け、あ

いぱーく今立にて行いました。嶋裕一郎氏、山下

恵司氏には、リモートにてお願いしました。 

感謝と貢献とやる気!あの日の気持ちを忘れず

に、1年後にまた! 

【青少年育成部長 福田】 



～花と緑と歴史の町 花筐～

●放課後子ども教室 

●子育て支援学級 

講師の青木克博氏（相続書士）よ

り、誰にでも関係する大切な人生

行事の相続を争族としないため

に必要な知識を、実際の相談や経 

験に即してわかりやすく教えていただき、参加者

からは大変良かったと高評価でした。 

 大人だけの講座になってしまい
ましたが、池田さんに丁寧に教 

  えて頂き、基本のあわじ結び
に悪戦苦闘しながらも時間
以内に何とか完成させるこ 

とができました。 

【粟田部長寿会共催】 

 3 メートルもあるクラフト 
バンドをひたすら編んで、 
それぞれの個性が出た 
素敵なリースが完成し 
ました。クリスマスが 
来るのが待ち遠しいねっ! 

11/22「超初心者向けLINE教室」 

●はながたみ遊学の杜・うすずみ大学合同

12 月 3日（土） 

もみじまつり 

特別企画② 
11/12「そろそろ終活始めませんか？」 

粟生寺は、741年に泰澄大師が

開いたと伝えられています。 

粟生寺の境内には、道路に面し

て竹
ちく

根
こん

化
か

蝉
せん

の碑が建てられてい

ます。昔、竹の根が蝉に化けたと

いう言い伝えがあります。 

12/3「和紙花アレンジ教室」 

講師の龍田悠平氏（アイサポ鯖江店

主）より、要望の多かった LINE と

参加者の疑問について教えていた

だきました。使いこなせるようにな

るには実践あるのみだそうです！ 

お申込み・お問合せ 花筐公民館 42-0361 

講師の石本由美子氏（日本

和紙クラフト協会）から、

越前和紙で作るポインセ

チアを学び、その造花をメ 
インにリースを作りました。同じ材料とは思えな

い個性豊かな作品が出来上がりました。 

お・知・ら・せ 「ご利用下さい♪」

もみじまつりでの
ステージ効果で参加
者が増え、ますます賑
やかになりましたヨ! 

11月の教室で使っ
た寝相アートのパネ
ルで、可愛いお子さん
の撮影をしてみませ
んか?どうぞいつで
もご自由にお越しく
ださい! 

●公民館 
１２月１１日（日） 地震を

想定したシェイクアウト訓練
後、自衛消防訓練を行いまし
た。職員だけではなく会議中の
利用者にも参加していただき、
いつ突然やって来るか分から
ない地震や火災に、関心を持っ
てもらうことが出来ました。 

福井県子ども会壁新聞コンクール

蓬莱子ども会が今度は
県のコンクールで受賞し
ました!大変惜しくも特
別賞６点は逃しました
が、報告に来てくれた４
人は最高の笑顔を見せて
くれました。 

手づくりおもちゃを作ろうからスノードームに変更になりました。 

日時 令和5 年1 月29 日（日）9:30 
災害時にも役立つ「サツマイモごはん」に挑戦してみよう! 

新しくなったふるさとの家で人数限定でしまーす! 

※詳しくは 1 月学校配布予定のチラシをご覧ください 

予 告 

▲万が一に備え、 

夜間管理人も参加。 



【市外転出者 
申込み用QRコード】 

●花筐児童館 

ゴミを減らし、分別して、資源を有効に利用しましょう

【 問合せ 】越前市教育委員会 生涯学習課 

TEL：0778－22－3977 FAX：0778－22－7497 

E-mail:gakusyuu@city.echizen.lg.jp 

担当：竹内 

令和４年度越前市「二十歳の式典」は、新型コロナ
ウイルス感染防止のため、今年度二十歳を迎えられる
方を出身小学校区ごとに２つのグループに分け、時間
をずらし、短縮した内容で２回開催します。 
また、混雑を避けるため、当日の受付は、式典会場

内でＱＲコードを読み込む方法とします。 

◆日 時 令和５年１月８日（日）
【前半】１３：００～１３：３０（受付１２：２０～） 
武生東、武生西、武生南、神山、吉野、大虫、坂口 
（一中、二中、三中の３年時担任のビデオメッセージを上映します。）

【後半】１５：００～１５：３０（受付14：20～） 
国高、王子保、北新庄、北日野、味真野、白山、花筐、
岡本、南中山、服間 
（三中、万葉中、五中、六中、南越中の３年時担任のビデオメッセ
ージを上映します。）

◆ところ 越前市文化センター 大ホール 

◆開催の判断 次の場合は、二十歳の式典を延期します。 
延期となる場合は、令和５年３月２１日（火・春分の日）に開催します。 
（時間・会場は変更ありません。） 

①福井県感染評価指数におけるレベル3（県の特別警報または国の医療ひっ迫
防止対策強化宣言）が発出された場合は、延期とします。 

（11月28日の県の発表により、これまでの県の緊急事態宣言は、国の医療ひ

っ迫防止対策強化宣言に変更となりました。） 
②自然災害等により交通機関がマヒするなど、開催が著しく困難な場合。 
・この場合は、直前の判断となることもあります。 

※新型コロナウイルスのワクチン接種につきましては、強制するものではあ
りませんが、安心・安全に式典を開催するため、ワクチン未接種の方には、
早期のワクチン接種をお勧めします。 

※参加できない方のため、当日の式典の様子をライブ配信します。 
※会場内の密を避けるため、入場は二十歳を迎えられる方のみとします。 
※式典後、各地区公民館等で市主催の「地区のつどい」を開催します。 

※周辺道路は混雑が予想されます。車でのご来場はなるべく控えてください。 
※越前市に住民票のある方には、１１月中旬に案内をお送りしております。
市外から参加希望の方は、下のQRコードからお申込みいただくか、直接お
問い合わせ下さい。

世帯数 1,278世帯（＋32） 

人口数 3,454人（＋31） 

男 性 1,694人（＋16） 

女 性 1,760人（＋15） 

・毎週月曜日 
・１２月１７日（土） 

12時以後臨時休館 

・１２月２８日（水） 

～１月４日（水） 

・１月１０日（火） 

  成人の日の振替休館 

●南越消防組合

花筐地区の人口
令和４年1２月1日現在 

( )は前月比 

休館日

１２月１７日（土）公民館大掃除 

１月 ８日（日）二十歳のつどい（あいぱーく今立）

1月１１日（水）親子ふれあい教室 

寒い日が続いていますが、急激な温度変化によ
り心臓や血管に大きな負担がかかり、心筋梗塞や
脳卒中などのリスクが高まります。この現象を
『ヒートショック』と呼び、この時季は特に注意
が必要です。 
特に、入浴中による事故が多く発生しています。
入浴中の事故を防ぐため、次のことに注意をしま
しょう。 

□入浴前に脱衣所や浴室を暖めましょう。 
□湯温は４１度以下、湯につかる時間は１０分ま
でを目安にしましょう。 
□浴槽から急に立ち上がらないようにしましょ
う。 
□食後すぐの入浴、アルコールが抜けていない状
態の入浴は控えましょう。 
□精神安定剤、睡眠薬などの服用後の入浴は危険
ですので注意しましょう。 
□入浴する前に同居者に一声掛けて、見守っても
らいましょう。 
〔問い合わせ先〕 南越消防組合東消防署   

予防指導課 ４３-０１１９

左義長点火式 1月 22日（日）14 30 頃 
左義長実行委員会より 

お問合せ 花筐児童館  43-0990 

担当地区 氏 名 担当地区 氏 名 
西樫尾 鈴 木 昌 幸 蓬莱 淺 澤 義 幸 
宝栄 龍田美智子 富永 林  正 樹
西山 真 柄 二 郎 鞍谷 杉 本  博 
栄 棟 田 康 子 旭 正 彌 文 秀 

民生委員は、地域における身近な相談相手です。
私たちの地域を暮らしやすいものにするために、
日々活動して下さっています。お困りのときは、
担当の民生委員にご相談ください。 
３年間どうぞよろしくお願いします! 
◇任期 令和 4.12.1 令和 7.11.30 
                （敬称略）


